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Narrativa

Ata nº 637/2025 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos dez (10) dias
do Mês de junho, do Ano de Dois Mil e Vinte e cinco (2025), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da manhã
no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 – Centro. Reuniram-se
os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º Vice-
Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; José Armando
da Fonseca – 2º Secretário; Carlos da Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique Pereira de
Almeida; Vanilda Lopes dos Santos, Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de Melo.
Constatando o quórum regimental o Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de Deus e
em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Flávio Roberto Alves
de Brito, passou a palavra ao Pastor Marcelo Ferreira dos Santos            – Igreja Presbiteriana, para fazer a
oração do dia. O Presidente Flávio Brito, agradeceu a presença de todos no plenário.  O Presidente Flávio
Roberto Alves de Brito, colocou em discussão a Ata nº 636/2025, da Sessão Ordinária do dia 03 de junho de
2025. Fez leitura do Convite da Prefeitura Municipal para Audiência Pública sobre regularização Fundiária – Lar
Legal. fez leitura do ofício 02/2025 da Comunidade São Bom Jesus da Lapa, para convidar à participarem da
Festa Junina, que será realizada na Colônia Paredes, no dia 14 de junho.  Fez leitura do comunicado para
cuidarem e terem prevenção por estarem na época de reprodução de escorpiões. ORDEM DO DIA: Presidente
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Flávio Roberto Alves de Brito, passou a palavra ao Primeiro Secretário Amauri Olartechea, cumprimentou a
todos. Fez leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 029/2025, Revoga a Lei Municipal nº 767/2023, de 26 de
novembro de 2023 que autorizou a doação de área de 8 há 3715 metros quadrados à Empresa Studio Cerâmica
Pantanal Ltda e dá outras providências. Em discussão o pedido de urgência, não havendo discussão, colocou
em aprovação o pedido de urgência ao Projeto de Lei
 
 
do Executivo nº 029/2025, foi aprovado por unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Executivo nº 029/2025, em discussão. O Vereador Yhgor Chagas,
cumprimentou a todos, comentou que revogar uma Lei, de doação para uma empresa não é encerrar uma
história, mencionou que a Cerâmica Pantanal teve oportunidade, ressaltou que consultou que essa Empresa não
teve êxito, por isso a Prefeitura Municipal está requerendo a área para investir em um novo fomento na cidade,
mencionou que não esta sendo tomado nada de ninguém apenas o Município está voltando para suas posses
uma terra que será destinado para um novo dono para fomentar o turismo. O Vereador Amauri Olartechea,
cumprimentou a todos, mencionou que o interesse disso é atender a comunidade, ressaltou que está área esta
tomado pelo mato, ressaltou que a mesma esta servindo para acumulo de lixos, ressaltou que já tem um piscinão
nesta área,  mencionou que a destinação para o novo empreendimento vai mudar o cenário, nas regiões da
Campo Alegre, Ouro Verde atrás da Escola Reino do Saber, mencionou que encerravam a atividade da
Empresa, e no momento, disse que precisam aproveitar aquela área de um modo que beneficiará a população,
falou que com esse investimento Rio Verde terá um avanço, disse que quem vai ganhar com isso e a população,
falou que é um investimento com emprego e muda a realidade do bairro, parabenizou o Prefeito e Vereadores
pela coragem de mudar revogando essa Lei, para beneficiar toda população. O Vereador Nivaldo Henrique,
cumprimentou a todos,  ressaltou que não vê tanta importância de urgência por ser uma área já doada há 22
anos aproximadamente, pediu  ao Prefeito uma cópia  do georreferenciamento dessa área, para que não fique
duvida de qual área será revogada, mencionou que há diversas áreas que são denominadas a empresas, e
algumas já ganhadas em decisões judiciais, o certo seria estar com essa informações antes da votação, disse
que não acredita em tanta urgência desse Projeto, não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo
foi aprovado por unanimidade.  Fez leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização
Financeira, ao Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 029/2025, em discussão, não havendo discussão,
colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Sendo assim Projeto aprovado. O Presidente
Flávio Brito, agradeceu a todos no Plenário. Fez leitura do ofício nº 303/2025 – Gabinete do Prefeito Municipal e
aprovação da Representação nº 01/2025/GP, solicita apoio à proposta de alteração do nome do Município, de
Rio Verde do Pantanal, em discussão. O Vereador Carlos Pontes, comentou que não muda o nome de Rio Verde
e sim a denominação do nome da cidade, que é Rio Verde de Mato Grosso, por não fazer mais parte do Mato
Grosso e sim do Mato Grosso do Sul, mencionou ser um dos Estados mais pujante do país que está à frente na
 
 
geração de emprego, disse ser justo colocar Rio Verde do Pantanal, mencionou ser justo tirar a denominação de
Mato Grosso que confunde muito as correspondências, disse que com o nome de Rio Verde do Pantanal, fica
inconfundível para não terem complicações, assim vão alavancar o cenário de turismo de Rio Verde. O Vereador
Amauri Olartechea, disse que não haverá prejuízo à população ao tocante  à documentação, disse que quem vai
ganhar com isso é nossa cidade, mencionou que terá no nome de Rio Verde a verdadeira identidade, que somos
pantaneiro de raiz, disse que estão aprovando o interesse do Executivo junto ao Legislativo a essa mudança,
disse que vão fazer essa correção, pediu a população serem favorável a essa correção, para colocar Rio Verde
no marco. O Vereador José Armando, cumprimentou a todos, disse que o Prefeito Réus tem bastante visão no
turismo, por terem coragem de fazer mudanças no Município, disse que guando dividiu o Estado, já deveriam ter
feito essa mudança, porque é um grande prejuízo ficando no Mato Grosso do Sul, levando o nome de Mato,
disse que e apenas uma correção que esta sendo feita, falou que Rio Verde e o terceiro Município com área no
Pantanal, por isso devemos aproveitar essa oportunidade e coragem para fazer essa mudança. O Vereador
Robson Machado, cumprimentou a todos, disse que se lembra de quando trabalhou na Secretaria de turismo,
houve um erro em um Show que seria aqui no Rio Verde de Mato Grosso foi para Rio Verde de  Goiás,
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mencionou que estava vindo um cortejo de um corpo para Rio Verde de Mato Grosso e a funerária errou o
caminho, falou que esteve em 2011 no Rio de Janeiro participando do Encontro Internacional da  Abre Kolping do
Brasil, tinha um padre da Alemanha dizendo que o mundo queria conhecer o Pantanal e ver como vivia as
pessoas no Pantanal, disse que Rio Verde vai ganhar muito com o turismo,  se chamar de Rio Verde do
Pantanal, falou que quem vai ganhar com isso é Rio Verde, parabenizou o Prefeito por essa iniciativa. O
Vereador Laurindo Marchezan, parabenizou o Vereador Carlos Pontes pela sua fala, por ter especificado, falou
que vai ser retirado Rio Verde do MT, passará chamar Rio Verde do Pantanal, falou ser obrigação do Executivo
junto ao Legislativo de fazer o melhor para o Município, mencionou que se Rio Verde passar a chamar Rio Verde
do Pantanal irá fomentar o turismo, comentou que Rio Verde é o terceiro Município com área no Pantanal, falou
que a iniciativa desse Projeto foi feito pelo Deputado Junior  Mochi. O Vereador Yhgor Chagas, comentou  sobre
a troca do nome de Rio Verde para Rio Verde do Pantanal, falou que e só a intenção, vai depender do Tribunal
Regional, mencionou que o movimento para tirar o Mato Grosso, terá que voltar no passado, ressaltou que o
nome é Rio Verde do Mato por fazer parte do Mato Grosso antigamente, falou que quem tem que decidir é o
povo, disse que vão convocar os Deputados para abrirem um plebiscito. A Vereadora 
 
 
Vanilda Lopes, cumprimentou a todos, falou que chegou a hora de termos nossas própria identidades, 
mencionou que vamos ter nosso direito de escolha,  mencionou que temos uma cultura Pantaneira, disse que
esse é o momento que temos que ir em busca  do que merecemos, levar nosso nome fora do país, mencionou
que vamos ganhar muito no turismo, mudando o nome para Rio Verde do Pantanal, parabenizou o Prefeito
Municipal Sr. Réus por esse Projeto. O Vereador Joanes Pimentel, cumprimentou a todos, comentou que essa
discussão já e uma luta antiga dos Vereadores, parabenizou o Prefeito Réus por estar levando  esse pedido para
frente, mencionou que os Vereadores tiveram uma reunião junto a governadoria, tiveram forças  do Governador
apoiando cem por cento junto aos Deputados Estaduais e Deputados Federais, disse que com essa mudança de
nome estão abrindo as portas de Rio Verde  para o mundo, além de tirar a nomenclatura  de Rio Verde de Mato
Grosso, assim vai trazer mais lucro no turismo de Rio Verde, disse que Rio Verde será muito visitado no turismo.
O Vereador Flávio Brito, comentou da importância  da mudança direto do nome, mas tirar o nome do Mato, se
tirar do Mato Grosso ficará somente Rio Verde, assim vai confundir mais as pessoas, nas partes de entrega de
encomendas, mencionou que estamos localizados no Pantanal, disse que o mundo inteiro as pessoas gostam de
conhecer o Pantanal, mencionou que será um orgulho nossa cidade chamar Rio Verde do Pantanal, mencionou
que quando for entrar no google para verificar o Pantanal primeiro que vai aparecer é Rio Verde do Pantanal,
mencionou que os Vereadores se reuniram com o Presidente da Assembléia onde aderiram essa ideia da
mudança do nome para Rio Verde do Pantanal, parabenizou o Prefeito e Vice-Prefeito por estarem junto nesta
reunião, onde ficou decidido para apresentar o Projeto da mudança da cidade, agradeceu os Vereadores
colocou em votação a representação, a mesma foi aprovada por unanimidade. Fez leitura do Parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Legislativo nº 025/2025, em discussão.
O Vereador Yhgor Chagas, comentou sobre seu Projeto, ressaltou que denomina nome para os espaços
públicos mas não colocam placas com o nome do órgão público, disse que o seu Projeto é para denominar que
coloque a placa com nome do homenageado no órgão público, parabenizou toda família da Vó Celina por esta
homenagem, não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez
Leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira ao Projeto de Lei do
Legislativo nº 025/2025, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por
unanimidade, sendo assim Projeto aprovado.  Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação Final ao Projeto de Lei do Legislativo nº 028/2025, em discussão, não havendo discussão, colocou em
votação, o
 
 
 
mesmo foi aprovado por unanimidade.  Fez leitura do Parecer da Comissão de Saúde Pública e Assistência
Social ao Projeto de Lei do Legislativo nº 028/2025, em discussão. O Vereador Yhgor Chagas, comentou que
este Projeto é de suma importância, falou sobre a luta e defesa contra crianças e Adolescentes, pediu para todos
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os Vereadores somarem com este Projeto, mencionou que quem vê cara não vê coração, mencionou que às
vezes contrata pessoas sem ter conhecimento do passado da mesma, mencionou com aprovação desse projeto,
a pessoa para ser contratada vai ter que dar seu antecedente criminal,  mencionou que tem que cuidar das
Crianças e Adolescentes, não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por
unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Fez leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 008/2025, de autoria
dos Vereadores da Câmara Municipal, dispõe sobre a denominação da Unidade Básica de Saúde “ Vó Celina”,
localizada no Bairro Jardim Semíramis no Município de Rio Verde de Mato Grosso-MS e dá outras providências.
Foi encaminhado às Comissões para devidos Pareceres, agradeceu a família da Vô Celina pela grande pessoas
que a Vó Celina foi para Rio Verde. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final
ao Projeto de Lei do Legislativo nº 008/2025, em discussão. O Vereador Joanes Pimentel, cumprimentou a todos,
falou que a Vó Celina trouxe muitas pessoas no mundo, comentou que fica feliz em colocar o nome da Vó Celina
no PSF do Bairro Jardim Semíramis. O Vereador Laurindo Luiz Marchezan, cumprimentou a todos, comentou
que é uma família humilde e muita carinhosa com as pessoas, falou que seu Zé besteira era um policial
exemplar, disse que era um policial que fazia um trabalho de excelência, falou que e merecidamente dar o nome
de Vó Celina no Posto de Saúde do Bairro Jardim Semíramis, contou uma história que no sábado de aleluia
roubava galinha para vó Celina fazer, mencionou que era de dentro da casa dessa família, disse sobre o
belíssimo trabalho feito pela Vó Celina em nosso Município, falou que fica orgulhoso com essa homenagem,
parabenizou a Câmara Municipal, por esta homenagem. A Vereadora Vanilda Lopes, cumprimentou a todos,
prestou homenagem a esta grande mulher que foi a Vó Celina, mencionou ser uma gratidão homenagear a Vó
Celina, uma mulher de coragem e sabedoria, ela representa um legado de acolhimento e amor ao próximo,
mencionou que temos que ter amor ao próximo, disse que colocar esse nome Vó Celina na unidade do Posto de
Saúde, vai celebrar uma história marcada na solidariedade e humano, agradeceu a todos os Vereadores por
essa homenagem à Vó Celina. O Vereador Carlos Pontes, cumprimentou a todos, agradeceu a presença da
família da Vó Celina no Plenário, disse
 
 
 
que essa homenagem é justa, disse que sua finada mãe também era parteira na cidade que morava, disse que
não conheceu vó Celina pessoalmente mas se identificou com sua história, mencionou que as pessoas não tem
hora para as pessoas estarem batendo palmas, pedindo ajuda, na hora de seu parto, disse que por muitas vezes
sua mãe receitava remédios, disse ser favorável a esta homenagem. O Vereador Nivaldo Henrique, registra a
grande homenagem á Vó Celina, disse que não a conheceu, mas sabe sobre o relato da Vó Celina, disse que o
Bairro Jardim Semíramis é muito querido, e logo será construído esse Posto de Saúde com o nome da Vó Celina,
agradece a presença da família Vó Celina. O Vereador Tom Castro, disse que esta homenagem é merecida,
falou que se identificou com sua avó Carmosa que também foi parteira, parabenizou a família da Vó Celina por
esta homenagem. O Vereador Yhgor Chagas, falou ser uma justa homenagem, mencionou que vai ter um ESF
justo no Bairro Jardim Semíramis. O Vereador Robson Machado, mencionou que essa homenagem é justa, falou
que seu irmão ficou feliz com essa homenagem por ser de uma família simples, comentou que a família da Vó
Celina são muitos simples, mencionou que as pessoas precisam ser homenageadas em vida. O Vereador Flávio
Brito, comentou que cada pessoas com  mais idade tem uma história com a família da Vó Celina, falou que teve
oportunidade de viver muito com dona Celina, mencionou que todos os Vereadores conhecem a historia da Vó
Celina, mencionou que logo será entregue o Posto de Saúde no bairro Jardim Semíramis com o nome dessa
pessoa que foi tão especial ao Município, que prestou serviço a nossa cidade, não havendo mais discussão,
colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de Honrarias
ao Projeto de Lei do Legislativo nº 008/2025, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o
mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado.  Fez leitura do Parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Legislativo nº 030/2025, em discussão. O Vereador
Tom Castro, comentou sobre a importância desse Projeto, disse que fez hemodiálise dez anos na cidade de
Campo Grande, mencionou que em 2015 fez transplante, foi para Santa Catarina sem nenhum ajudo de custo,
comentou que a Senhora Vanilda fez todos os trâmite, que foi muito importante, comentou que este ajudo de
custo e muito importante, comentou que os pacientes só ganham a viagem o restante de gasto sai do bolso do
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paciente, mencionou não ser fácil fazer hemodiálise.  O Vereador  Joanes Pimentel, cumprimentou a todos,
parabenizou a Vereadora pelo seu requerimento, falou que e o mínimo para trazer mais conforto as pessoas que
necessitam, disse que o mínimo que o
 
 
Município pode oferecer e uma ajuda de custo para amenizar o sofrimento dessas pessoas. A Vereadora Vanilda
Lopes, cumprimentou a todos, agradece o seu esposo, por ser seu professor político dentro de casa, comentou
sobre seu Projeto, disse ser conhecedora das dificuldades dos pacientes em busca de transplantes,  mencionou
que essa ajuda de custo vem em favor daqueles que vão para fora do Estado, mencionou que os mesmos tem
despesas com a alimentação, locomoção dentro da cidade, mencionou que só recebem ajuda de transporte, que
vem do Governo do Estado, mencionou que existe uma Lei efetiva para essa ajuda, ressaltou que vão lutar para
esta ajuda de custo por viagem para custear suas despesas necessárias, pede colaboração dos seus colegas
Vereadores e do Prefeito, disse que a população será agraciada com essa ajuda de custo.  O Vereador Yhgor
Chagas Corrêa de Melo cumprimentou a todos e parabenizou a Vereadora Vanilda pelo projeto. Relembrou
que, há um tempo atrás, ela era responsável pelo programa e o Vereador Washington era usuário, e hoje ambos
estão como vereadores. Disse que poderiam cruzar os braços e esquecer esse assunto, mas resolveram pôr a
mão na massa, buscar soluções e dar dignidade a quem sofre. Afirmou que, mesmo quando a família tem
condições, ao enfrentar a necessidade de um transplante, muitas vezes chega-se a um ponto em que já não se
tem condições para nada. Comparou esse momento à notícia da perda de um ente querido: é preciso se virar, é
preciso ajudar. Ressaltou que o momento de resgatar a vida, no sentido renal, é justamente quando falta o
auxílio do poder público. Esclareceu que não fala isso como crítica ao Prefeito, pois entende que muitas vezes
não se trata de má vontade, mas sim de limitações legais. Agora, com este projeto, está sendo dada a condição
legal para o auxílio, graças ao olhar sensível da Vereadora Vanilda, que foi e sempre será lembrada como a
Vanilda da Saúde e que agora engrandece ainda mais esta Casa com esse projeto. Afirmou ter certeza de que
ainda será pouco, mas é um começo para trazer dignidade ao povo rio-verdense, e que é para isso que se
colocou à disposição como parlamentar. Destacou que a vereadora está deixando um legado, olhando pelas
pessoas, por quem realmente precisa. Enfatizou que este é um exemplo de política pública efetiva, e que vão
honrar essa missão de dar dignidade aos pacientes em tratamento. Citou como exemplo o Vereador Washington
Jefferson de Castro, prova viva do impacto desse tipo de iniciativa, e finalizou dizendo que seu voto será
favorável ao projeto. Não havendo mais discussão, o Projeto foi colocado em votação. Sendo assim foi declarado
aprovado o referido Parecer. O Presidente passou a palavra para o 1° Secretário Amauri Olartechea. Fez
leitura do Parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos e Fiscalização Financeira ao Projeto de Lei do
Legislativo n° 30/2025 que autoriza o Poder Executivo a conceder auxílio financeiro a pacientes em
 
 
tratamento de hemodiálise em processo de transplante e aos transplantados renais em acompanhamento,
tratamento pós-transplante fora do Município de Rio Verde do Estado do Mato Grosso do Sul, e dá outras
providências. O Parecer foi colocado em discussão. Não havendo discussão, foi colocado em votação. O Parecer
foi aprovado por unanimidade, sendo assim aprovado o referido Projeto. O Presidente passou a palavra para o
1° Secretário Amauri Olartechea. Fez leitura do Projeto de Lei do Legislativo n° 19/2025, denomina o Bairro
Jardim Aeroporto Três como Professora Petronilha e dá outras providências, autoria do vereador Yhgor Chagas
Correia de Melo com apoio do Prefeito Réus Antônio Sabedotti Fornari e Vice Prefeito Jorge Luiz de Oliveira
Santos. O Projeto foi encaminhado para as comissões. O Presidente passou a palavra para o 2° Secretário José
Armando da Fonseca. Fez leitura da Moção de Congratulação 053/2025, de autoria do vereador Robson
Rodrigues Machado e do vereador Carlos da Rocha Pontes. Por se tratar de moção foi colocada em discussão.
O vereador Robson Rodrigues Machado começou sua fala destacando que ele e o vereador Carlos Pontes
colaboraram na elaboração da moção para parabenizar a belíssima Expoverde realizada no ano de 2025. Em
nome da Secretária Josy Madruga, parabenizou a todos os envolvidos na organização da Exposição, que,
segundo ele, foi linda. Elogiou especialmente a entrada do evento, afirmando que foi a mais bonita de todas as
edições da Expoverde. Comentou que, no sábado, o evento contou com mais de 6.000 (seis mil) visitantes e
parabenizou todos os funcionários da Expoverde pelo empenho. Em nome do Fulvio, ressaltou que Rio Verde
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bateu recorde de comercialização em leilão, com mais de 11.000 (onze mil) cabeças de gado negociadas,
tornando-se a cidade que mais comercializou no leilão de gado em todo o Mato Grosso do Sul. Reforçou que o
sucesso do evento se deve, em parte, à qualidade do gado e à credibilidade construída, mencionando que Fulvio
tem sido um grande parceiro da Expoverde e do município, sendo respeitado por sua capacidade e trabalho.
Disse ainda que os produtores só levam o gado porque confiam na seriedade do evento. Parabenizou também
seu amigo Marconi, do AgroLive, e fez uma menção especial aos funcionários da Secretaria de Obras, que
estiveram trabalhando desde o primeiro dia do evento, realizando a limpeza do local, dos banheiros e dos
camarotes. Por fim, parabenizou também as Secretarias de Educação e Assistência Social pela participação e
afirmou que tem certeza de que, no próximo ano, a Expoverde será a maior e melhor festa agropecuária do Mato
Grosso do Sul. O vereador Carlos da Rocha Pontes começou falando que volta a esta tribuna para comentar
sobre essa importante Moção, apresentada em parceria com o vereador Robson Rodrigues Machado, e disse
que nada mais é do que dar a César o que é de César. Comentou que resgataram a Expoverde na legislatura
passada e, desde então,
 
 
 
essa festa — que vai muito além do simples nome "festa" — vem se aprimorando a cada ano. Disse que mora em
Rio Verde há 30 anos e que esta edição foi, com certeza, uma das maiores e melhores feiras agropecuárias que
já presenciou ao longo de sua estadia na cidade. Parabenizou todos os envolvidos, lembrando que um evento
desse porte não se realiza com apenas uma pessoa ou uma secretaria, mas sim com o esforço conjunto de
muitas mãos. Destacou especialmente a Secretária Josy Madruga e sua equipe, que mesmo pequena,
conseguiu fazer uma festa linda e grandiosa. Comentou que já fez parte da Secretaria de Desenvolvimento, à
qual cabia a realização da Exposição, e por isso sabe o quanto é um trabalho exaustivo, de dia e de noite.
Também parabenizou o Ernani, da Secretaria de Obras, pela contribuição, bem como os demais secretários que
colaboraram para a bela organização. Destacou ainda o trabalho da equipe da Darck com o Cata Verde, que
manteve a limpeza do local. Ressaltou que, antes da festa propriamente dita, há muito trabalho nos bastidores —
com encanadores, eletricistas e diversos profissionais envolvidos. Enfatizou que além do entretenimento, a
Expoverde promove a cultura local e valoriza o que Rio Verde tem de melhor: a agropecuária, que é o carro-
chefe da economia do município. Parabenizou também o empresário Fúlvio Barbosa, da Capitaliza, e Marconi
Rangel, da AgroLive, por levarem o nome da Exposição de Rio Verde para o Estado do Mato Grosso do Sul,
para o Brasil e até para o mundo. Agradeceu a esses empresários por fazerem a diferença e por trazerem os
pecuaristas para a cidade, reforçando a fala do vereador Robson de que Fúlvio tem base e credibilidade para
isso. Informou que foram mais de 12.000 (doze mil) cabeças de gado leiloadas durante o evento, e que, diante
desse impacto, o investimento da Prefeitura foi irrisório perto do retorno gerado para a economia local,
fomentando o comércio e o turismo. Parabenizou o Prefeito Réus Fornari por não medir esforços em dar apoio e
sustentação aos secretários para que a festa acontecesse. Também parabenizou o vereador Flávio Roberto
Alves de Brito por sua contribuição com o show do Jacaré do Brejo e finalizou dizendo que tem certeza de que a
50ª Expoverde será ainda melhor. O vereador Laurindo Luiz Marchezan começou falando que, com certeza, o
que foi visto na Expoverde foram apenas coisas boas, destacando uma organização muito eficiente. Parabenizou
todos os secretários, em especial a Secretária Josy Madruga, e estendeu os cumprimentos a todos os
envolvidos, reforçando que, como disse o vereador Carlos Pontes, o sucesso da festa é resultado do trabalho
conjunto de muitas pessoas. Destacou o empenho dos trabalhadores que atuam dia e noite no manejo do leilão,
especialmente os meninos do mangueiro, que, mesmo recebendo suas diárias, enfrentam chuva e sol com
dedicação.
 
 
Parabenizou a todos pelo belo trabalho e pela belíssima festa, e também ao Prefeito e aos secretários pela
organização impecável. Comentou que, conforme já citado por outros vereadores, foram leiloadas mais de
12.000 (doze mil) cabeças de gado. Relatou que acompanhou quase todos os leilões e presenciou vendas como
a de touros com 30 parcelas de R$ 3.000, destacando a qualidade genética dos animais da região. Parabenizou
também os produtores rurais que levaram seus animais para serem comercializados no parque de exposição —
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desde a pequena novilha até o touro mais valioso. Ressaltou a importância do trabalho do Fulvio Barbosa, a
quem chamou de grande herói do evento, pois é ele quem traz os compradores, organiza a parte financeira da
Exposição e garante credibilidade, motivo pelo qual compradores de longe vêm participar, como foi o caso do
dono da Percal. Parabenizou novamente, em nome da Capitaliza e do Fulvio, todos os proprietários e produtores
que participaram. Mencionou ainda os funcionários da Capitaliza que atuam nos bastidores, e, em nome da
funcionária Grenda, parabenizou todos que ficam até as 02h da manhã e retornam cedo no dia seguinte. Disse
que, na próxima sessão, apresentará uma moção para essa funcionária, que tem 20 anos de serviços prestados
à Capitaliza. Por fim, deixou seus parabéns a todos os funcionários da Prefeitura e a todos que participaram da
organização da Exposição. Finalizou dizendo que nunca viu tanta gente nas ruas como no sábado à noite, o que
é um motivo de orgulho para todos os rioverdenses.  O vereador Laurindo Luiz Marchezan começou falando
que, com certeza, o que foi visto na Expoverde foram apenas coisas boas, destacando uma organização muito
eficiente. Parabenizou todos os secretários, em especial a Secretária Josy Madruga, e estendeu os
cumprimentos a todos os envolvidos, reforçando que, como disse o vereador Carlos Pontes, o sucesso da festa é
resultado do trabalho conjunto de muitas pessoas. Destacou o empenho dos trabalhadores que atuam dia e noite
no manejo do leilão, especialmente os meninos do mangueiro, que, mesmo recebendo suas diárias, enfrentam
chuva e sol com dedicação. Parabenizou a todos pelo belo trabalho e pela belíssima festa, e também ao Prefeito
e aos secretários pela organização impecável. Comentou que, conforme já citado por outros vereadores, foram
leiloadas mais de 12.000 (doze mil) cabeças de gado. Relatou que acompanhou quase todos os leilões e
presenciou vendas como a de touros com 30 parcelas de R$ 3.000, destacando a qualidade genética dos
animais da região. Parabenizou também os produtores rurais que levaram seus animais para serem
comercializados no parque de exposição — desde a pequena novilha até o touro mais valioso. Ressaltou a
importância do trabalho do Fulvio Barbosa, a quem chamou de grande herói do evento, pois é ele quem traz os
compradores, organiza a parte financeira da Exposição e garante credibilidade, motivo pelo qual compradores de
 
 
longe vêm participar, como foi o caso do dono da Percal. Parabenizou novamente, em nome da Capitaliza e do
Fulvio, todos os proprietários e produtores que participaram. Mencionou ainda os funcionários da Capitaliza que
atuam nos bastidores, e, em nome da funcionária Grenda, parabenizou todos que ficam até as 02h da manhã e
retornam cedo no dia seguinte. Disse que, na próxima sessão, apresentará uma moção para essa funcionária,
que tem 20 anos de serviços prestados à Capitaliza. Por fim, deixou seus parabéns a todos os funcionários da
Prefeitura e a todos que participaram da organização da Exposição. Finalizou dizendo que nunca viu tanta gente
nas ruas como no sábado à noite, o que é um motivo de orgulho para todos os rioverdenses. O vereador Joanes
Pimentel Vieira agradeceu a todos e parabenizou a Secretária de Turismo, Josy Madruga, e toda sua equipe
pelo excelente trabalho realizado, destacando o toque feminino e empresarial dado a essa festa cultural popular
que é a Exposição. Comentou que, embora algumas pessoas critiquem os gastos realizados, não é possível
fazer uma festa de qualidade sem investimento. Ressaltou, porém, que é preciso observar o que está por trás
desses gastos: recordes nas negociações da pecuária local. Afirmou que Rio Verde possui hoje uma das
melhores pecuárias do Mato Grosso do Sul e do Brasil, tanto em genética quanto em qualidade, e que a
Expoverde figura entre as maiores festas de leilões do Estado em número de vendas, superando até mesmo
grandes eventos como a ExpoGrande. Disse que, por trás desse sucesso, estão grandes equipes e profissionais,
como Fulvio, da Capitaliza, e todos os seus colaboradores. Parabenizou também o Prefeito Réus Fornari por
acreditar e proporcionar essa festa à população, ressaltando que a praça de alimentação contou exclusivamente
com comerciantes locais, o que garantiu bom atendimento tanto aos moradores quanto aos turistas, sem faltar
alimento para ninguém. Destacou a importância econômica da festa, com a geração de renda para muitos
trabalhadores e o estímulo ao comércio local por meio de serviços temporários. Em nome de todas as pessoas
que colocaram suas barracas para atender a população, fez um agradecimento especial à Josy, reconhecendo
sua firmeza na organização do evento. Reconheceu que críticas sempre existirão, mas fez questão de agradecer
pelo atendimento a um pedido feito por ele e outros vereadores: a participação dos peões da cidade na montaria
da PBR, equipe de rodeio de nível mundial, com transmissão em horário definido a nível nacional e internacional
— evento que foi um sucesso. Finalizou sua fala sugerindo que, para a próxima edição da Exposição, sejam
instaladas mais arquibancadas para que mais pessoas da população de Rio Verde possam assistir aos rodeios
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com mais conforto. Agradeceu novamente à Josy, à sua equipe e a todos os colaboradores envolvidos, como a
Secretaria de Obras, Secretaria de Desenvolvimento,
 
 
profissionais da limpeza, eletricistas e pedreiros, que trabalharam intensamente por mais de dez dias para que a
festa acontecesse. Disse, por fim, que, se Deus abençoar, a 50ª Exposição será ainda mais grandiosa. O
Presidente Flávio Roberto Alves de Brito passou a presidência para o 1° Vice- Presidente Joanes Pimentel
Vieira, para fazer o uso da palavra. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito agradeceu pela oportunidade e
disse que estava ali para somar junto à moção de congratulação, acreditando que todos os vereadores estariam
subscrevendo. Começou parabenizando Josy Madruga e toda a sua equipe por organizarem uma festa
proporcional à importância do evento. Comentou que tudo isso mexe com o emocional, o físico, o mental — com
tudo — do responsável, e que ao chegar lá e se deparar com um lugar bonito, bem organizado, as pessoas não
veem a forte logística envolvida para entregar uma festa daquele porte. Como diz o Prefeito Réus, a equipe
estava motivada e preparada. Parabenizou todos os secretários, pois tem certeza de que, de uma forma ou de
outra, todos contribuíram — e isso é muito importante para a cidade. Parabenizou também a Capitaliza Leilões
Rurais, em nome do Fulvio, pela credibilidade construída, ressaltando a grande movimentação financeira no
tatersal, o que foi positivo para os produtores, para a empresa e para o município. Destacou que o valor investido
pelo poder público na feira se torna pequeno diante do retorno aos cofres públicos e do fomento ao comércio
local. Parabenizou ainda a AgroLive, do Marconi Rangel, pelo trabalho relevante desenvolvido na cidade, com
profissionalismo e responsabilidade. Destacou o esforço de todos que montaram estandes, ressaltando o quanto
é trabalhoso, mas gratificante, expor os produtos do dia a dia. Citou como exemplo sua própria empresa, a
Master Motos. Agradeceu também a todos os trabalhadores da praça de alimentação e das barracas,
ressaltando que eram todos da cidade e, como disse na abertura, eram rostos conhecidos. Enfatizou que,
enquanto havia público no parque, as barracas estavam abertas, e parabenizou pelo belo atendimento, pelo
empenho e por acreditarem na festa através de seus negócios, independentemente do tamanho. Parabenizou
todos os envolvidos na organização, incluindo o Prefeito Réus Fornari, e destacou a presença da CETESC,
representada por Marcelo Miranda, que participou da premiação do rodeio. Destacou que, para realizar uma
festa desse porte, apenas os recursos municipais não seriam suficientes, sendo fundamental a parceria com o
governo do Estado, que tem feito sua parte fomentando o agronegócio, o comércio, o lazer e a cultura da cidade
por meio da Expoverde. Por fim, parabenizou a sociedade rioverdense que compareceu em peso à 49ª edição da
Expoverde, afirmando que vale a pena investir quando a população participa e aprova. Observou que as famílias
rioverdenses estavam presentes e, com confiança, afirmou que a 50ª edição será ainda melhor, com o apoio
 
 
de sempre, abrangendo o comércio, a pecuária, os estandes, os shows e os rodeios. Finalizou parabenizando os
peões de Rio Verde que participaram das montarias e representaram o município com excelência. O vereador 
Yhgor Chagas Correia de Melo cumprimentou os vereadores autores da moção e disse que gostaria de fazer
uma sugestão, pois a moção foi feita aos organizadores, e há muitas pessoas que não se enquadram como tal
porque, de fato, não estavam diretamente na organização. Sugeriu, portanto, que se altere para uma moção de
congratulação aos trabalhadores, o que incluiria, por exemplo, o senhor Dorivan, que esteve presente como
voluntário — já que não faz parte da pasta, mas se desdobrou e se doou em tempo integral. Incluiu também a
equipe de comunicação, em nome de Kid Bittencourt, que realizou um brilhante trabalho na parte de divulgação e
cerimonial, além de João Vitor Chagas, responsável pelos registros e divulgação do evento. Justificou sua
sugestão explicando que as moções de congratulação, conforme acordo interno desta Casa, só podem ser
entregues a uma única pessoa. Neste caso, será entregue à Secretária Josy, que, segundo ele, não possui
vaidade alguma e inclusive se dispôs a ceder o espaço da homenagem a outros. Pediu a benevolência do
Presidente Flávio Brito para que se abrisse a possibilidade de entrega também aos trabalhadores, com Josy
participando como organizadora-chefe da pasta e, entre os homenageados, estivessem também os
trabalhadores da própria secretaria, os responsáveis pela praça de alimentação, pela limpeza, e toda a equipe da
Secretaria de Obras. O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo cedeu 1 (um) minuto de seu tempo ao
vereador Carlos da Rocha Pontes, que iniciou dizendo que achava justa a fala, mas explicou que, ao colocarem
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"organizadores" na moção, isso já incluía todas as pessoas que trabalharam, se doaram ou atuaram
voluntariamente. Disse que não seria possível entregar a moção para todos, pois para isso seria necessário
alugar o ginásio de esportes. Afirmou que o ideal seria homenagear os líderes que representaram suas equipes,
inclusive o próprio Prefeito, que é a principal liderança por trás da realização do evento, pois foi ele quem deu
estrutura e sustentação para tudo acontecer. Destacou ainda o papel do vereador Flávio Brito como presidente
da Câmara, que também deu base legislativa para a realização da festa. Finalizou dizendo que a moção será
enviada aos líderes, e que estes, por sua vez, repassarão o reconhecimento a suas equipes. O vereador Yhgor
Chagas Correia de Melo retomou a palavra para dizer que gostaria que realmente se estendesse aos líderes, e
que, caso viessem representando suas respectivas áreas, seriam poucos — não chegariam nem a dez pessoas —
como a Secretária de Turismo, o Secretário de Obras, e os representantes da comunicação, que fizeram um
brilhante trabalho. O vereador Amauri Olartechea relatou acredita ter sido histórico o que aconteceu em Rio
Verde com a Exposição.
 
 
Afirmou que o comércio foi fortalecido, as pessoas procuraram o comércio local, fizeram aquisições de bens na
própria cidade, os salões de beleza tiveram movimento — toda a comunidade saiu ganhando. Destacou que o que
mais marcou e chamou atenção foi ver a alegria das crianças ao estarem ali em contato com os bois, o búfalo e
outros animais, ressaltando a importância desse contato direto com os animais. Mencionou também a
participação da população no rodeio e a presença dos animais próximos à comunidade, o que proporcionou uma
experiência completa, pois a população gosta tanto do rodeio quanto dos shows — e tudo foi 100% gratuito.
Parabenizou o Prefeito Réus Fornari, a secretária Josy Madruga e toda a organização, assim como o apoio do
Governo do Estado, ressaltando que quem ganha com tudo isso é a população. Finalizou dizendo que o
município está avançando em prol do que o povo deseja, e que acredita que, em 2026, a 50ª edição da
Expoverde será ainda melhor do que está. Por fim, parabenizou o presidente da Câmara e os autores da moção.
Não havendo mais discussão, a moção foi colocada em votação. Moção aprovada por unanimidade. O
Presidente passou a palavra para o 2° Secretário José Armando da Fonseca. Fez leitura da Moção de Pesar
n° 62/2025. Autoria: Vereadores Municipais da Câmara de Vereadores de Rio Verde - MS. Por se tratar de
moção foi colocada em discussão. Não havendo discussão foi colocada em votação. Moção aprovada por
unanimidade. Grande Expediente:  O Vereador Carlos da Rocha Pontes cumprimentou a todos os presentes e
iniciou sua fala realizando uma Indicação à Secretaria de Obras, solicitando o patrolamento e o cascalhamento
da Rua Pia, localizada no bairro Nova Rio Verde. Ressaltou que a via, em alguns trechos, se encontra
intransitável, dificultando inclusive a passagem dos automóveis e pedestres. Comentou sobre a Moção referente
à Expoverde, de sua autoria em conjunto com o Vereador Robson Machado. Agradeceu aos servidores
responsáveis pela organização do evento, com destaque especial à Secretária de Turismo, Sra. Josy Madruga.
Referiu-se ao comentário do Vereador Amauri Olartechea sobre o Projeto “Boi de Cela”, esclareceu que não
houve custo algum para o município, pois a atração foi uma doação da Estância Boneca de Luxo. Informou que
as crianças puderam montar gratuitamente no boi, e relatou que seu próprio filho participou e adorou a
experiência. Aproveitou para agradecer, em especial, a todos os servidores da Secretaria de Turismo pelo
empenho. Comentou brevemente sobre o evento “Blues Jazz”, que terá início no dia 12 de junho, destacando a
importância cultural. Parabenizou a equipe RV/MS, reconhecendo sua contribuição ao esporte local e sua
liderança na liga de futsal. Informou que, durante reunião com o Governador Eduardo Riedel, foi sinalizado o
investimento de R$ 12.000.000,00 (doze milhões de reais) para obras de pavimentação previstas para o próximo
ano. Os
 
 
bairros contemplados serão: Paraíso Cacerense, Santa Terezinha, Novo Horizonte e Jardim Planalto. Explicou
que a pavimentação no bairro Jardim Planalto não será iniciada de imediato devido à necessidade de
cruzamento na BR 163. Comunicou que o bairro Jardim Semíramis já está com a licitação concluída. Para a
execução da obra, a Câmara Municipal devolveu ao cofre público o valor de R$ 1.300.000,00 (um milhão e
trezentos mil reais), que já se encontra disponível em caixa. Reforçou com convicção que o Prefeito fará bom uso
desse recurso, investindo na pavimentação dos bairros Paraíso Cacerense, Santa Terezinha e Novo Horizonte,
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também na locação de uma quadra esportiva no bairro Novo Horizonte. Destacou a conquista da implantação do
6º ano na Escola Aurelino Ataíde de Brito, agradeceu ao Secretário pela autorização. Relatou que o Prefeito
Réus tem planos para a construção de mais seis salas de aula nessa unidade escolar. Reiterou seu
compromisso e dos seus colegas vereadores, com os moradores do bairro Jardim Semíramis, afirmando que
pretendem transformar a realidade da comunidade, que por muitos anos sofreu com o abandono e promessas
não cumpridas. Informou, ainda, que na presente sessão foi realizada a votação para a nomeação do Posto de
Saúde "Vó Celina”. Por fim, agradeceu a todos pela atenção.  A Vereadora Vanilda Lopes dos Santos
cumprimentou a todos e iniciou sua fala fazendo uma indicação ao Secretário Municipal de Obras, Sr. Ernani,
para que seja realizada a limpeza na parte externa do Estádio de Esportes, relatando que várias pessoas
entraram em contato com ela, informando que utilizam aquele local para caminhada, mas que a área está
bastante suja, com vegetação alta, pedras e objetos jogados, sendo necessária a atenção da Secretaria, uma
vez que, com o período de estiagem, é possível executar um trabalho mais eficiente, além do paliativo.
Agradeceu a todos os colaboradores da Casa de Leis pelo brilhante trabalho prestado e não deixou de
parabenizar a servidora Lígia Maria, que nesta data celebra mais um ano de vida, desejando-lhe felicidades,
especialmente saúde, e pedindo que Deus a abençoe com muitos anos de vida. Em seguida, parabenizou os
autores da Moção de Congratulação direcionada aos organizadores da Exposição Agropecuária, destacando o
trabalho da Secretária de Turismo Josy Madruga, e afirmando que a festa foi maravilhosa, digna de todos os
elogios e reconhecimentos. Ressaltou que ninguém realiza nada sozinho, e que a Secretária conta com uma
equipe de excelência, formada por pessoas comprometidas e dispostas a contribuir, o que faz toda a diferença.
Comentou sobre a Feira Agropecuária, que considerou um evento de alta qualidade, com leilões de destaque.
Parabenizou Fúlvio Barbosa e sua equipe, bem como os leiloeiros Adriano Barbosa e Ricardo Ávila, referindo-se
a eles como os melhores do Brasil, pela condução exemplar dos leilões. Destacou que a Exposição  movimenta
 
 
 
fortemente o agronegócio, e agradeceu o apoio da Prefeitura Municipal, na pessoa do Prefeito Réus Fornari, do
Governo do Estado, e da Fundação de Cultura do Mato Grosso do Sul, que possibilitaram a realização do evento
de forma grandiosa, beneficiando toda a população. Agradeceu também ao Toninho, responsável pela
organização da praça de alimentação, que prestou todo o suporte necessário aos empreendedores locais,
possibilitando grande diversidade de produtos e agradando a todos os visitantes. Em nome do Secretário Ernani,
parabenizou todos os Secretários Municipais que, cada um à sua maneira, contribuíram para a realização da
festa. Registrou agradecimento ao Marconi Rangel, da AgroLive, que levou a festa para o Brasil e o mundo, e
também ao seu esposo, Kid Bittencourt, responsável por todo o cerimonial e apresentações culturais com artistas
locais. Parabenizou os pais, coordenadores escolares, movimentos sociais e a Secretaria de Assistência Social
pelas apresentações com as crianças e os idosos da Bela Idade, que abrilhantaram ainda mais o evento.
Destacou também o show do artista local Jacaré do Brejo, que encantou adultos e crianças, compartilhando que
seu neto é fã do personagem. Finalizou comentando que, em recente reunião com o Senador Nelsinho Trad,
trataram sobre emendas parlamentares destinadas ao município, especialmente para infraestrutura. Solicitou ao
senador apoio para a instalação de iluminação e implantação de gramado no Estádio Municipal, destacando sua
paixão pelo esporte e a importância da melhoria para os praticantes e amantes do futebol. Disse acreditar que,
em breve, o pedido será atendido. Encerrando sua fala, agradeceu novamente à Secretária Josy Madruga e a
todos os envolvidos no sucesso do evento. O Vereador Washington Jefferson de Castro cumprimentou a todos
os presentes, enviando um abraço especial aos ouvintes da Rádio Serra FM, das chácaras, sítios e fazendas.
Iniciou sua fala com o coração agradecido e cheio de esperança, agradecendo a visita do Deputado Estadual
Lucas de Lima, que esteve no município na última quinta-feira, dia 05 de junho. Ressaltou que a presença do
Deputado não foi apenas protocolar, mas uma demonstração clara de que Rio Verde é prioridade no Legislativo
Estadual. Informou que, além de anunciar o repasse de recursos significativos para a saúde pública, o Deputado
também participou de um emocionante programa da Rádio Serra FM, transmitido ao vivo, no qual teve a honra
de apresentar e participar, destacando a importância da aproximação entre a política e a população. O programa
trouxe emoção e resgatou a memória afetiva de muitos ouvintes, ao relembrar o locutor do programa “Amor sem
Fim”, que marcou gerações. Destacou que o Deputado anunciou a destinação de uma emenda parlamentar no
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valor de R$ 120.000,00 (cento e vinte
 
 
mil reais) para a saúde pública do município. Informou que o Prefeito esteve presente no programa e garantiu
que o recurso será bem utilizado, especialmente para fortalecer o atendimento ao homem e à mulher do campo.
Acrescentou que essa emenda representa mais do que um número: simboliza melhorias no atendimento das
Unidades Básicas de Saúde, aquisição de equipamentos, fortalecimento da atenção básica e mais dignidade ao
povo. Com esse apoio, será possível reduzir filas, ampliar atendimentos em comunidades distantes e melhorar as
condições de trabalho dos profissionais da saúde. Afirmou que quando a saúde chega ao campo, à zona rural e
à periferia, ela salva vidas. Reafirmou seu compromisso como vereador do povo, dizendo que sua voz representa
os homens e mulheres do campo e dos bairros esquecidos por grandes discursos e promessas. Disse que não
fala apenas como político, mas como filho da terra, sem títulos ou palavras rebuscadas, e sim com verdade,
coragem e simplicidade. Declarou-se um homem do povo, de família humilde, e afirmou que o que transforma a
vida das pessoas não é a vaidade das palavras, mas o compromisso com a verdade. Disse que sua fala
representa o trabalhador rural, a mãe da periferia que precisa escolher entre o remédio e o alimento, os jovens
que aguardam oportunidades reais, o pantaneiro valente que mesmo na dificuldade estende a mão e reparte o
que tem. Enfatizou que segue na caminhada por mais recursos, por políticas públicas que realmente cheguem a
quem precisa, e que essa emenda do Deputado Lucas de Lima seja apenas o início de muitas conquistas para o
município. Pediu que esta Casa continue unida em prol da população, especialmente dos que mais precisam. Ao
final, afirmou que seu mandato tem lado, tem rosto e tem voz — a voz do povo, o rosto do trabalhador, a
esperança que ecoa no campo. Informou que, antes de subir à tribuna, recebeu um pedido sobre o esgoto da
Vila, e agradeceu ao seu amigo Chicão da Sanesul, que prontamente resolveu o problema. Enviou ainda um
abraço aos motoristas da saúde e escolares, e relatou que o bairro Jardim Aeroporto está sofrendo com a
fumaça há dias, recebendo diversas reclamações da população. Finalizou agradecendo a todos pela atenção. O
Vereador Robson Rodrigues Machado cumprimentou a todos e iniciou fazendo uma indicação ao Secretário de
Obras e ao Prefeito Réus Fornari, solicitando que seja feita a manutenção na região da Colônia Paredes,
próximo à fazenda do Sr. Anacleto. Em seguida, anunciou sua Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Álvaro
Quaresma Rezende, ocorrido há 15 dias. Destacou que o homenageado foi cidadão de Rio Verde, pai do Dr.
Alexandre Rezende, advogado, e que atuou como Superintendente do Procon do Estado de Mato Grosso do Sul.
Ressaltou ainda sua contribuição ao município, sendo inclusive candidato a vereador, tendo sido velado e
sepultado em Campo Grande. Por se tratar de Moção, foi colocada em discussão. Não havendo discussão, foi
 
 
colocada em votação. Moção aprovada por unanimidade. Em seguida, o vereador apresentou Requerimento à
Secretária Municipal de Saúde, solicitando quando será feita a reforma dos ESF do Município, e contou o relato
de uma moradora falando sobre a situação dos bancos de um dos postos de saúde, que estavam rasgados. Por
se tratar de Requerimento, foi colocado em discussão. O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo começou
sua fala dizendo que quer somar no requerimento do vereador Robinho porque já está na sua pauta a
convocação da Secretária de Saúde para o parlamento para que todos possam tirar suas dúvidas, e pediu uma
cópia detalhada do requerimento, pois o objeto não é criticar, não é jogar contra mas sim a favor, está falando
com o tom de parceria, para terem informações e estarem munidos para defender e para isso precisam de
informação. O vereador Washington Jefferson de Castro disse que isso é importante mas já esteve
pessoalmente conversando com a Secretária, e ela disse que está em processo licitatório, esteve na tribuna
falando a respeito pois queria ver quem era o fiscal das compras das cadeiras, pela manutenção, reforma e
limpeza, e disse que pede pra que ela vá dar uma explicação e que subscreve com o vereador pois já foram
várias vezes cobrar e pedir e por fim parabenizou o vereador autor do Requerimento. Não havendo mais
discussão, foi colocado em votação. Requerimento aprovado por unanimidade. O vereador Robson Rodrigues
Machado retomou a palavra e fez uma indicação ao Deputado Estadual, Presidente da Assembleia Legislativa,
para que, juntamente com o Governo do Estado e a Secretária de Estado de Infraestrutura, possam atender a
uma importante demanda do município. Explicou que na região da Ponte Nova existe uma ponte construída em
1978, na época pelo senhor Zé de Oliveira com ajuda da comunidade. Disse que já foram feitas algumas
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reformas, inclusive com apoio do ex-prefeito, e que hoje há uma promessa do Governo do Estado para
construção de uma nova ponte de concreto naquela localidade. Ressaltou que se trata de uma ponte extensa, de
profundidade considerável, e que inclusive já foi realizado um estudo técnico sobre a obra. Pediu que os demais
vereadores subscrevam essa indicação que será enviada à Secretária de Estado de Infraestrutura, informando
também que será recolhido um abaixo-assinado dos proprietários que dependem daquela ponte para acesso às
suas propriedades. Em seguida, comentou sobre o evento ocorrido no último domingo, em Rio Verde, sendo o 1º
Encontro de Carros Antigos. Disse que esteve presente desde o início até o encerramento e parabenizou os
organizadores. Relatou que teve a oportunidade de ver vários carros antigos, destacando o carinho e a paixão
dos colecionadores por esse tipo de evento, que também é considerado um esporte e uma manifestação cultural.
Parabenizou toda a equipe envolvida e se colocou à disposição para colaborar com a organização do segundo
encontro,
 
 
com a expectativa de que seja ainda maior, para que a população possa prestigiar esses veículos na Praça da
cidade. Finalizou parabenizando todos pelo sucesso do evento. Parabenizou a organização da Expoverde.
Ressaltou que, desde o início de sua fala, ao mencionar o nome da Secretária Josy Madruga, já havia citado
todos os nomes daqueles que gostaria de homenagear. Comentou que será realizado um evento no Parque de
Exposições para que todos os homenageados possam ser reconhecidos, uma vez que o espaço da Câmara é
limitado e não permite homenagear a todos formalmente. Reforçou que a lista com os nomes está no corpo do
requerimento da moção, de forma específica, e que essa homenagem é para todos os envolvidos. Parabenizou
pela linda festa, elogiando a alegria da população, o ambiente familiar e o envolvimento dos rio-verdenses.
Mencionou a fala da vereadora Vanilda e do Sr. Toninho, destacando que cerca de 30 pessoas de Rio Verde
puderam expor seus produtos durante o evento. Afirmou que isso foi possível graças à gestão do Prefeito Réus
Fornari, que não permitiu que pessoas de fora viessem explorar o comércio local, garantindo que os lucros
ficassem no município. Relatou que conversou com diversos expositores na última noite do evento, e que todos
estavam muito felizes pela oportunidade. Informou que os barraqueiros não pagaram nada para participar,
recebendo água, tenda, energia, estrutura e cadeiras. Estima-se que, ao todo, esses comerciantes locais tenham
lucrado quase R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), com destaque para um expositor que teria lucrado cerca de
R$ 30.000,00. (trinta mil reais) Disse que a festa foi feita para o povo, e parabenizou todos os envolvidos, direta
ou indiretamente, na realização do evento. Destacou a visita do Senador da República Nelsinho Trad, que foi
recebido por todos os vereadores, o Prefeito, secretários, lideranças e a população. O senador anunciou que o
município será contemplado com quase R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de reais) em emendas parlamentares,
destinadas especialmente à área da saúde. Comentou também que recebeu o pessoal da equoterapia, que
solicitaram apoio do Senador. Encaminhou o pedido e informou que o Senador Nelsinho Trad se comprometeu a
doar uma Van para atender a entidade, melhorando o serviço oferecido à população. Relatou que Rio Verde
também recebeu a visita de diversas autoridades, entre elas o Deputado Estadual Coronel Davi, o Presidente da
Assembleia Legislativa Gerson Claro, o Deputado Rodolfo Nogueira, além de outras autoridades. Encerrou
destacando a presença do Governador Eduardo Riedel, no último dia da Expoverde, que reafirmou seu
compromisso com Rio Verde, anunciando investimentos e reconhecendo a competência da gestão do Prefeito
Réus Fornari. Por fim, o vereador Robson Rodrigues Machado parabenizou o Governador, agradeceu a todos os
vereadores pela união em prol do município, desejou um ótimo final de semana a todos e reforçou seu
compromisso
 
 
com a população de Rio Verde. Disse que estará sempre à disposição de todos os cidadãos e agradeceu aos
colegas vereadores e ao Presidente da Casa. O vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou a todos que
ainda acompanhavam a sessão pelas rádios e pela web. Iniciou sua fala relembrando sua luta, desde o início de
seu mandato em 2021, pela garantia do transporte escolar para os acadêmicos que estudam em faculdades no
município vizinho de Coxim. Informou que, até o momento, a iniciativa tem sido bem-sucedida, destacando que
atualmente cerca de 140 (cento e quarenta) estudantes de Rio Verde frequentam instituições de ensino superior
em Coxim. Contudo, apontou que há um problema na quantidade de vagas disponíveis no transporte: são
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apenas 60 vagas por dia, para uma demanda de aproximadamente 120 alunos, o que tem obrigado os
estudantes a se organizarem com confirmações e rateios para conseguir frequentar as aulas. Destacou que, com
a parceria do Prefeito Réus Fornari, do Secretário Municipal de Educação, Valter Costa, e de toda a equipe,
sempre houve diálogo e esforço para manter esse serviço funcionando. No entanto, atualmente apenas dois
ônibus estão disponíveis, sendo necessária a realização de até três viagens por dia para atender a todos, o que
ainda não tem sido suficiente. Informou que foi procurado por um grupo de universitários, que pesquisaram a
viabilidade de utilização dos ônibus amarelos do programa “Caminho da Escola” para o transporte
intermunicipal, tendo em vista que, até então, acreditava-se que esses veículos só poderiam ser utilizados dentro
do município. Apresentou a Resolução nº 45, de 20 de novembro de 2013, do Ministério da Educação, por meio
do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação (FNDE), a qual dispõe sobre os critérios para a utilização
desses veículos. Diante disso, solicitou à Secretaria Municipal de Educação e ao Prefeito Municipal que estudem
a possibilidade de aplicar essa resolução no município de Rio Verde, com o objetivo de atender aos acadêmicos
que se deslocam até Coxim para cursar o ensino superior. Argumentou que, como as viagens ocorrem
majoritariamente no período noturno, a utilização desses veículos não traria prejuízo às atividades educacionais
diurnas no município. Ressaltou que a cidade ainda não dispõe de universidades estaduais ou federais, e que
esses jovens estão se esforçando para buscar conhecimento e, no futuro, contribuir para o desenvolvimento de
Rio Verde, seja na vida pública ou privada e relembrou ao Secretário que isso se trata de uma indicação para
que possam utilizar desses ônibus no período da noite para os universitários. Na sequência, relatou que recebeu
uma denúncia na manhã do mesmo dia e anunciou que protocolaria um requerimento ao Secretário Municipal de
Educação para esclarecer a situação. Segundo a denúncia, teriam sido adquiridos kits pedagógicos contendo
três livros e uma agenda pelo valor de R$1074,00 (mil e setenta e quatro reais) por unidade. Comparando com
valores
 
 
anunciados na internet, os mesmos livros, sem a agenda, estariam disponíveis por cerca de R$ 50,00. Diante
dessa diferença expressiva de valores, o vereador solicitou uma explicação plausível da Secretaria de Educação.
Afirmou estar exercendo seu papel de fiscalizador, buscando assegurar que os recursos públicos sejam bem
utilizados. Disse que, ao longo dos últimos quatro anos e quase seis meses de mandato, tem trabalhado para
contribuir com o desenvolvimento do município. Destacou que, apesar de a cidade contar com uma educação de
qualidade como nunca antes, até aquele momento os kits escolares ainda não haviam sido entregues aos alunos
da rede pública municipal. Solicitou o apoio dos demais vereadores para aprovação do requerimento, ressaltando
a importância das informações a serem prestadas pela Secretaria de Educação, e reforçou que a diferença nos
valores ultrapassa R$ 1.000,00, o que exige apuração detalhada. Por se tratar de Requerimento foi colocado em
discussão, não havendo discussão foi colocado em votação. Requerimento aprovado por unanimidade. O
vereador Joanes Pimentel Vieira prosseguiu dizendo que é preciso primar pelo bom uso do dinheiro público e
que, com certeza, a economia que poderia ter sido feita — de mais de R$200.000,00 (duzentos mil reais) —
poderia ser aplicada em outras áreas do município de Rio Verde. Informou que, até o momento, não recebeu
resposta sobre a aquisição dos móveis para o refeitório da Escola Dr César Galvão, onde, junto com o vereador
Amauri e por meio de emenda do Deputado Dr. Luiz Ovando, foi viabilizada a construção do referido espaço.
Ressaltou que o refeitório foi entregue, mas ainda não foram colocados os móveis, como mesas e cadeiras, para
o uso das crianças. Solicitou, portanto, através de requerimento, informações a respeito da aquisição dos
referidos móveis. Por se tratar de requerimento, foi colocado em discussão. Não havendo discussão, foi colocado
em votação. Aprovado por unanimidade. O vereador continuou sua fala parabenizando a servidora Lígia Maria,
que atualmente está licenciada em tratamento de saúde, pela passagem de seu aniversário, desejando  forças e
plena recuperação, destacando o excelente trabalho que desempenha nesta Casa de Leis. Parabenizou ainda
seu amigo Xenxen pela iniciativa de realizar a primeira exposição de carros antigos do município de Rio Verde,
que contou exclusivamente com veículos da cidade, ressaltando que foram mais de 20 veículos expostos em
dois dias de evento, encerrando o final de semana com chave de ouro. Por fim, informou que recebeu resposta
da Secretaria de Saúde referente à reforma dos ESFs, mencionando que, conforme dito pelos demais
vereadores, as obras terão início no segundo semestre de 2025. Os recursos utilizados serão oriundos de
emenda parlamentar do Deputado Dr. Luiz Ovando, no valor de R$160.000,00, (cento e sessenta mil reais) mais
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R$19.000,00 (dezenove mil reais) de contrapartida, totalizando
 
 
cerca de R$180.000,00, (cento e oitenta mil reais) conforme pedido feito pelo próprio vereador Joanes e pelo
vereador Amauri Olartechea. Encerrando, agradeceu à população de Rio Verde pelo acompanhamento e pelas
cobranças recebidas, reafirmando que é para isso que ingressou na vida pública: para ser cobrado e para buscar
soluções. Disse que “quem não serve para servir, não serve para entrar na vida pública”, pois as cobranças são
intensas e é preciso desempenhar o melhor de si para resolver os problemas da população e ajudar o Prefeito
Réus Fornari na construção da cidade que todos sonham. Finalizou desejando uma boa semana a todos, com as
bênçãos de Deus. O presidente Flávio Roberto Alves de Brito passou a presidência para o 1° Vice-Presidente 
Joanes Pimentel Vieira, para poder fazer o uso da palavra. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito fez uso
da tribuna para comentar, mais uma vez, sobre a realização da 49ª Expoverde. Parabenizou toda a equipe e
todos os secretários, em nome da secretária Josy Madruga, afirmou que o evento foi um sucesso e que teve a
oportunidade de participar em todos os dias, onde esteve com o estande da Master Moto, sempre presente.
Destacou que a festa transcorreu na maior paz possível, foi abençoada por Deus e que todos os comerciantes
presentes eram de Rio Verde, pessoas conhecidas da população, como os que fazem o espeto e o pastel nos
comércios locais. Relatou que a movimentação financeira entre os barraqueiros gerou quase R$500.000
(quinhentos mil reais), recurso que girou dentro do próprio município, e parabenizou Toninho e sua equipe pelo
trabalho realizado. Comentou sobre o rodeio internacional, disse que o evento divulga positivamente a cidade
através do esporte, parabenizou os peões que representaram Rio Verde com coragem e determinação,
incentivando os demais. Elogiou os shows nacionais e destacou a apresentação da dupla Ícaro e Gilmar, que
agradou especialmente a juventude. Lembrou que no ano anterior havia feito uma indicação para que os eventos
fossem gratuitos, mesmo utilizando recursos públicos municipais e estaduais, e que à época, após as eleições,
muitos duvidaram que essa gratuidade continuaria. Afirmou que o Prefeito Réus Fornari atendeu sua indicação e
manteve todos os shows e o rodeio de forma gratuita, agradecendo ao prefeito e aos vereadores que o apoiaram
desde o início. Agradeceu também aos expositores que colocaram seus produtos e marcas à mostra, reconheceu
a dificuldade de participar de um evento desse porte, com estrutura e logística, mas ressaltou a importância da
participação para tornar a Expoverde mais atrativa. Disse que muitos utilizaram o evento para realizar negócios,
como vendas de tratores, motocicletas e diversos produtos. Afirmou que foi positivo tanto para quem trabalhou
quanto para quem foi apenas se divertir e que acredita que a presença da população foi recorde, principalmente
na noite de sábado. Comentou que o prefeito anunciou,
 
 
com apoio do Governo do Estado, a realização de uma próxima edição ainda maior da Expoverde. Parabenizou
todos os envolvidos, especialmente os funcionários públicos que trabalharam com dedicação e carinho para
entregar o parque da maneira como foi entregue. Relatou também a visita do senador da República Nelsinho
Trad, que foi recebido por alguns vereadores, pelo prefeito, secretários, lideranças e pela população. Agradeceu
ao senador pelos investimentos anunciados para o município, incluindo recursos para a saúde no valor de R$
960.000 (novecentos e sessenta mil reais), uma van adaptada no valor de R$ 372.000 (trezentos e setenta e dois
mil reais), mais R$ 1.500.000 (um milhão e quinhentos mil reais) por transferência especial, totalizando R$
2.832.000 (dois milhões oitocentos e trinta e dois mil reais), além da doação de uma retroescavadeira de última
geração que será entregue em Campo Grande ainda no mês de junho. Convidou os vereadores e o prefeito para
participarem da entrega e afirmou que, somando todos os investimentos, o valor destinado ao município chega a
aproximadamente R$5.000.000 (cinco milhões de reais). Finalizou agradecendo aos vereadores que participaram
da recepção e ressaltou que os que não puderam comparecer justificaram suas ausências antecipadamente à
comitiva do senador, que compreendeu e ficou satisfeito com a forma como foi recebido em plenário, entre os
diversos projetos apreciados na sessão, uma representação encaminhada pelo Prefeito Municipal à Câmara.
Explicou que, após aprovada, essa representação será enviada à Assembleia Legislativa solicitando a alteração
do nome oficial do município, retirando a expressão “Mato Grosso”, permanecendo apenas “Rio Verde do
Pantanal”. Ressaltou que não se trata de mudar o nome da cidade, mas sim de ajustar à realidade atual, uma
vez que o município pertence ao estado de Mato Grosso do Sul e está inserido geograficamente na região do
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Pantanal, não mantendo mais vínculos com o antigo estado de Mato Grosso. O vereador destacou que essa
mudança poderá gerar visibilidade internacional à cidade, especialmente no setor turístico, pois o nome “Rio
Verde do Pantanal” remete diretamente a uma das regiões naturais mais reconhecidas do mundo. Afirmou que,
ao alinhar o nome do município com essa identidade pantaneira, será possível atrair investimentos públicos e
privados, tanto de empresários locais quanto do governo, impulsionando o desenvolvimento do turismo.
Comentou que, há doze dias, os vereadores estiveram em reunião com o Governador Eduardo Riedel, com o
Presidente da Assembleia Legislativa, Gerson Claro, e com deputados estaduais, ocasião em que a proposta foi
bem recebida e elogiada. Reforçou, no entanto, que a decisão será democrática, cabendo exclusivamente à
população através de um plebiscito. Afirmou que pesquisas já indicam ampla aceitação por parte dos munícipes.
Ressaltou a força da identidade pantaneira já presente na cidade,
 
 
mencionando a produção local de chapéus e faixas pantaneiras, e as três serras da região, que servem de
acesso ao Pantanal e que, conforme anunciado pelo Governo do Estado, serão futuramente pavimentadas.
Destacou que o nome “Rio Verde do Pantanal” representa com fidelidade as belezas naturais da região, como o
rio e o próprio Pantanal, presentes no cotidiano e na cultura da população. Encerrando sua fala, agradeceu aos
colegas vereadores e desejou à população uma excelente semana, pedindo as bênçãos de Deus a todos. O
Vereador Amauri Olartechea cumprimentou a todos, iniciou sua fala parabenizando sua amiga Ligia Maria
Martins pelo seu aniversario. Fez sua Indicação à Prefeitura Municipal, solicitando que faça a manutenção da rua
que dá acesso à Fábrica Karandá e Cerâmica Figueira, paralelo a BR-163 e, também na rua que desce próximo
a antiga Cerâmica Fornari que vai para o bairro Vila Figueira, os moradores pedem que seja feito e tomada às
devidas providências. Fez uma Indicação, solicitando que seja feita manutenção no bairro Barra do Rio Verde,
que também necessita ser feito um patrolamento e manutenção urgente nas ruas que dão acesso a esse bairro.
A pedido da população, solicita que a Prefeitura volte a fazer a operação Tapa Buraco, logo após o período de
chuva, relatou que há muitas ruas que já são asfaltadas que necessitam desse serviço, solicitou que essa
demanda seja atendida para que possa beneficiar a população. Fez uma Indicação à Prefeitura Municipal
juntamente com a Secretaria competente, solicitando que faça uma averiguação a respeito da limpeza e
desobstrução das calçadas dos bairros do município. Relatou que ao andar pela cidade observou que, alguns
moradores não estão respeitando o direito das pessoas de ir e vir, disse que o alinhamento predial foi avançado
no que seria área destinada para a calçada. E a população questiona porque alguns podem avançar a calçada e
outros não. Acredita se que a lei é para todos, pediu para que a população respeite o limite da calçada, para não
impedir o direito das pessoas de ir e vir. Fez um ofício em nome da Câmara Municipal, comunicou que teve uma
reunião importante com os vereadores e o responsável da Sanesul de Rio Verde, Sr Gilmar Alves de Almeida.
Os Vereadores juntamente com o Prefeito Municipal, solicitaram a ele, que a Sanesul tome providência para
remover a Estação de Tratamento, final de esgoto, que fica localizado na Rua Manoel Zainha, no bairro Santa
Terezinha. É uma área residencial, os moradores têm pedido aos Vereadores e o Prefeito para que retire.
Reforçou um comunicado à população, para que tenham uma atenção especial nos seus terrenos e suas
residências. Relatou que estamos na época do ano que aumenta a proliferação dos insetos peçonhentos, como
escorpiões e aranhas. É fundamental dobrar os cuidados e adotar medidas simples e mais eficaz para evitar
acidentes. Manter o quintal limpo, não acumular entulhos, folhas secas, madeiras e resto de construção.
Comunicou que esteve em
 
 
Campo Grande, na ultima quarta-feira, no dia 04 de Junho, participando do MS Ativo Munipalismo, na presença
do Governador Eduardo Riedel, Presidente da Assembléia, Deputados Estaduais e o Deputado Federal Beto
Pereira, representando a bancada Federal. Comunicou que o Governo do Estado sinalizou positivo para a
mudança do nome da cidade de Rio Verde. Anunciou a população que não ira chamar Rio Verde do PT, como
tem ouvido falar, será Rio Verde do Pantanal. Informou que irá contribuir para o que for preciso para transformou
o município. Fez uma agradecimento especial a Primeira Dama Mônica Riedel, comunicou que esteve em
conversa com ela, juntamente com a Vereadora Vanilda, onde tiveram uma conversa proveitosa, na última visita
que ela esteve em Rio Verde, no ultimo domingo, juntamente com o Governador.  Registrou que esteve em visita
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com os empresários, Sr. Cesar Ferronato e Dinalvinha Viana, que adquiriram a Cerâmica Telha São Leopoldo
que transformaram em Ferrotelha, um casal que acredita no potencial de Rio Verde, parabenizou todos os
servidores.  Finalizou agradecendo a todos. O Vereador José Armando da Fonseca cumprimentou a todos,
apresentou duas indicações ao Executivo Municipal. A primeira delas, direcionada ao Prefeito Réus, solicita a
viabilização da construção de uma ponte sobre o Rio Verde, nas proximidades do Balneário Acqua Park.
Destacou a grande importância da obra para a região, considerando que, atualmente, o tráfego de máquinas
agrícolas, caminhões, carretas e tratores ocorre diretamente dentro do leito do rio, o que é prejudicial à
preservação ambiental. Salientou que, apesar dos pedidos, até o momento não houve qualquer avanço quanto à
execução da referida obra. Fez indicação foi direcionada ao Secretário Municipal de Obras, Sr Ernani, solicitando
a manutenção da estrada do corredor das Araras. Segundo o vereador, a via encontra-se há bastante tempo sem
manutenção adequada, apresentando grandes poças de água, mesmo após o término do período chuvoso,
dificultando o tráfego, especialmente para veículos de pequeno porte. Ressaltou que outros vereadores já haviam
feito o mesmo pedido anteriormente, mas até o momento a demanda não foi atendida. Parabenizou os
organizadores da 49ª Expo Verde, destacando o sucesso do evento, que contou com o empenho do Prefeito
Réus e da Secretária Municipal de Turismo, Sr Josy Madruga, estendendo os agradecimentos a todas as demais
secretarias envolvidas, como Obras, Produção, Assistência Social, Educação e Saúde. Salientou a presença de
autoridades estaduais e federais durante a exposição, incluindo dois deputados estaduais, dois deputados
federais e o Governador do Estado, que participou do encerramento do evento, almoçando no leilão
acompanhado da Primeira-Dama do Estado. Destacou que a participação dessas autoridades reforça a
confiança na gestão municipal e na credibilidade do município de Rio Verde. Elogiou a organização da
 
 
exposição deste ano, afirmando que não houve reclamações por parte dos expositores, ao contrário de anos
anteriores. Destacou que os espaços foram disponibilizados gratuitamente, permitindo que os participantes
pudessem comercializar seus produtos ou apenas expor, sem custos, o que resgatou a confiança dos
expositores e eliminou a figura dos atravessadores, caracterizando uma negociação direta entre organização e
expositores. Registrou o convite recebido para participação da 1ª Festa Junina da Colônia Paredes, a ser
realizada no dia 14 de junho de 2025, na Comunidade São Bom Jesus da Lapa. Convidou toda a população a
prestigiar o evento, lembrando que a referida comunidade também realiza sua tradicional festa em agosto,
destacando sua ligação pessoal com a região, onde foi criado e participou de diversas organizações festivas.
Parabenizou o Prefeito Réus pela concessão de um título de cessão de espaço ao Sindicato Rural, permitindo a
construção de uma sede definitiva dentro do Parque de Exposições, a qual servirá não apenas durante a
ExpoVerde, mas também para outros eventos futuros. Fez um agradecimento especial à servidora Patrícia, da
Secretaria de Turismo, responsável pelo trabalho na cozinha durante o evento, destacando a relevância de seu
serviço. Encerrando sua fala, agradeceu a todos. O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo cumprimentou a
todos, Iniciou sua fala informando que apresentou à Procuradoria Jurídica, representada pelo Dr. Daniel, uma
solicitação de análise de legalidade para denominar os três terrenos da Rua Antidio de Sousa Guedes como
“Praça Vereador Fracil Resende”.  Destacou que esse será um tema de futura discussão na Casa, visando
eternizar o legado de um homem público que atuou como vereador quando ainda não havia remuneração para o
cargo. Requereu à Secretaria de Obras a recuperação das guias e meio-fio da Avenida Américo de Sousa Brito,
especialmente em frente ao Scopel, onde a situação tem gerado transtornos à população, inclusive com a
formação de valetas, apesar do asfalto recente, executado com apoio do Governo Estadual. Solicitou a
manutenção da estrada nas proximidades do Senhores, Luiz Cláudio, Luiz,  Moisés da Ponte e do Refúgio São
Francisco, nas margens do Rio Verde, enfatizando tratar-se de uma demanda antiga da comunidade. Destacou a
apresentação de projeto de lei, com apoio do vice-prefeito e do prefeito Réus Fornari, propondo a denominação
do bairro Jardim do Aeroporto, denominado “Professora Petronilha Maciel de Arruda”, em reconhecimento à sua
contribuição histórica à educação do município. Solicitou manutenção na iluminação pública na Rua Jessé
Severo da Luz, no bairro Vila Santos Dumont, próximo ao número 100, reforçando o pedido já encaminhado ao
Sr. Lauro, agora formalizado em plenário. Relatou viagem a Campo Grande, onde, na presença de 11
vereadores e do deputado Márcio Fernandes, o governador Reinaldo Azambuja anunciou o repasse de R$ 16
milhões
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para investimentos em asfalto no município, contemplando bairros como Vila Santa Terezinha, Paraíso
Carcerense, Vila Jardim Planalto e Jardim Semíramis. Ressaltou o empenho do vereador Carlos Ponte, que
desde o mandato anterior já pleiteava essas obras. Informou que o deputado federal Beto Pereira, com apoio do
deputado Márcio Fernandes, destinou R$ 1 milhão para a prefeitura, recurso já disponível para licitação, visando
a conclusão de ruas inacabadas no município, destacando a região próxima à Rua Porfírio Gonçalves e ao Reino
do Saber. Divulgou a realização do evento “Mulheres que Inspiram”, organizado por Ruth Monteiro e Alda
Fabiana, a ocorrer no dia 21 de junho, das 13 horas às 16 horas, na Rua Manoel Zainha, nº 71, no bairro Santa
Terezinha, com programação voltada ao público feminino. Comentou sobre a realização da ExpoVerde,
elogiando a organização e o esforço das equipes envolvidas, e anunciou a realização do evento “Blue Jazz”, já
em preparação. Fez a convocação da Secretária Municipal de Saúde para comparecer à Câmara e apresentar
informações detalhadas sobre as obras e investimentos no Hospital Municipal. Esclareceu que não há motivação
crítica ou pessoal no pedido, apenas o desejo de obter informações para repassar à população, uma vez que,
apesar de ser presidente da Comissão de Saúde, não dispõe de detalhes sobre o projeto de reforma, seu custo,
quantidade de leitos e demais aspectos. Ressaltou que a convocação é exclusiva para tratar da reforma do
Hospital Municipal. Colocada a convocação em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade pelos
vereadores presentes. Apresentou ainda uma moção de congratulação ao Sr. Alessandro Silva Conceição,
maestro da Banda do Instituto Mirim, destacando sua trajetória desde 2018,que iniciou como aluno e hoje está a
frente da banda, que obteve o terceiro lugar no Campeonato Sul-Mato-Grossense de Bandas e Fanfarras. A
moção foi colocada em votação e aprovada. Registrou seus votos de feliz aniversário à servidora Andréa do
Planejamento, à Dra. Adriana Farias, fonoaudióloga do município, a Sra. Lana, amiga do Sr. Bambam, e ao
empresário Eriton, da WR Motos, que aniversariou na véspera. Comentou sobre a discussão em torno da
alteração do nome do município, reforçando que a decisão cabe ao povo, por meio de plebiscito, e reconhecendo
a iniciativa do Prefeito em encaminhar o tema à Assembléia Legislativa. Concluiu agradecendo aos colegas
vereadores, à população e a todos que acompanham os trabalhos da Casa. O Presidente Flávio Roberto Alves
de Brito agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a
Sessão Ordinária do dia Vinte (10) de Junho do Ano de Dois Mil e Vinte e Cinco (2025). Autorizou que lavrasse
esta Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e
demais Vereadores presentes.
 
 
 
Flávio Roberto Alves de Brito-Presidente
 
 
 
 
 
 
Joanes Pimentel Vieira – 1º Vice-Presidente
 
 
 
 
 
 
Robson Rodrigues Machado– 2º Vice-Presidente
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Amauri Olartechea – 1º Secretário
 
 
 
 
 
José Armando da Fonseca – 2º Secretário
 
 
 
 
 
 
Carlos da Rocha Pontes
 
 
 
 
 
 
Laurindo Luiz Marchezan
 
 
 
 
 
 
Nivaldo Henrique Pereira de Almeida
 
 
 
 
 
 
Vanilda Lopes dos Santos
 
 
 
 
 
 
Washington Jefferson de Castro
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Yhgor Chagas Correia de Melo
 
 
 
 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 636/2025   Aprovada

2 - Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO29/2025

  Aprovada

3 - Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO29/2025

  Aprovada

4 - Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO25/2025

  Aprovada

5 - Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO28/2025

  Aprovada

6 - Comissão de Saúde Pública e Assistência Social
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO28/2025

  Aprovada
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